



# 留给三巨头的的时间不多了

## 内忧外患，湖人附加赛资格堪忧

3月29日，马刺客场击落火箭，取得4连胜，距离西部第10的湖人只有半个胜场。强势的马刺穷追不舍，伤兵满营的紫金军团，季后赛附加赛资格变得摇摇欲坠。内忧外患，这个赛季，湖人就这样认命了？

### 老詹独木难支

真正把湖人推进深渊的，是上一场与鹈鹕的比赛。不论鹈鹕当家球星英格拉姆的复出首秀表现如何，单凭鹈鹕在落后23分的情况下，能够完成逆转，就足够让湖人好好学习了。

作为球队领袖的詹姆斯更显得过于“悲壮”。即便是在比赛时遭遇脚踝扭伤，主帅沃格尔还硬是让他打了整整42分钟。“一条腿”的詹姆斯还是砍下了39分，同时他也成为史上最年轻的37000分先生。

詹姆斯崴了脚，还继续拼命打球的样子，不由让人想起了2013年的科比。彼时，35岁的科比在最后时刻拼到跟腱断裂，最终把湖人送进了季后赛。但不同的是，詹姆斯竭尽全力也没能为球队换来一场胜利。

赛后，詹姆斯的脚踝缠上了绷带，小心翼翼地走进采访室。“感觉就像排泄物一般。请谅解我的用词，但这就是我的感受！”老詹对这场比赛抱有极大的不满。

而接下来对阵西部第四的独行侠，才是球队真正困难的时刻。浓眉尚未复出，詹姆斯也将大概率缺席，球队三巨头只有威少尚能一战。

### 附加赛席位告急

湖人现在的处境十分危险，西部第10名的位置都还没有坐稳，另外一边马刺以3分优势险胜火箭，取得一波四连胜，可以说士气正旺。目前，他们与湖人的差距缩小为0.5个胜场，两队对附加赛名额的争夺日趋激烈。

目前西部第9位至第11位的球队差距非常小，排在这些位置的分别是鹈鹕、湖人和马刺，这三支球队中有一支将止步于常规赛。

湖人本来有很大的优势，但

最近不断输球，两个多月没取得连胜。

30日，他们将会在客场对阵独行侠，这是一场至关重要的比赛。如果球队获胜，那么他们将再次握有主动权；如果湖人战败，他们与马刺的战绩将正式持平，由于后者对阵西部球队的胜率更高，马刺将自动升至第10位。

### 魔鬼赛程如何应对

在失掉这场卡位战后，湖人遭遇了前所未有的危机。但更可怕的是，他们剩下的对手也不好对付。

除独行侠外，他们还将对阵爵士、鹈鹕、掘金、太阳、勇士和雷霆。现在来看，只有雷霆是最稳定的“提款机”。如果接下来湖人连续输球，那么他们甚至连参与附加赛的资格都将失去，更别提季后赛。

此外，开拓者三大核心努尔基奇、安芬尼·西蒙斯、布莱德索三人因不同伤病，齐齐官宣报销。

虽然伤的是开拓者，可痛在湖人。因为前者接下来的比赛，其中两场打马刺、两场打鹈鹕，这两支球队都是和湖人争夺附加赛的关键球队，如果开拓者不想赢，相当于保送他们进入前10名。

保持健康的湖人依然能算做是一个西部强队，可惜本赛季他们已经伤病摧残得七零八落了。就连沃格尔都表示，这可能是他执教生涯中最难的一个赛季。

不过，球队也有利好消息传来。自2月16日因脚伤一直缺席的浓眉可能会在4月的第一周内迎来回归。但眼下，对湖人来说，更重要的是要准备好与独行侠的比赛。因为紫金军团在詹姆斯无法出战的情况下，面对胜率超过50%球队时的战绩实在过于难看。

# 收官之战，三分是最后的体面

## 客战阿曼，中国国足可否拼得一胜

3月30日零点，中国国足将迎来12强赛收官之战，对手是阿曼队。此前交锋，中国国足“主场”1:1战平阿曼。此番交战，中国国足主帅由李铁变为李霄鹏，球队人员也发生了不小的变动。

对中国国足而言，能以一场胜利告别12强赛，将是最后的体面。

### 场上场下，都有泰山元素

不出意外，这将是一场“泰山队元素”含量颇高的比赛。双方主帅李霄鹏、伊万科维奇都是前泰山队主帅。此外，上一轮比赛的首发阵容中，泰山队球员占据五席，分别为郑铮、刘洋、徐新、廖力生和刘彬彬。

伊万科维奇执教泰山队一个半赛季，是球队的功勋教练。2010赛季，他率泰山队夺得中超联赛冠军，创下赛季胜场最多、进球最多、净胜球最多以及主场不败的纪录。

当伊帅再度回归中国球迷视野，已经成为阿曼队主教练。执教阿曼期间，他的战术比较保守，这也与阿曼队自身实力有关。技战术层面，阿曼队以防守反击为主，两条边路的快速冲击是球队的鲜明特色。

阿曼队的防守反击可谓教科书级别，球队具备出色的防守强度和反击效率。凭借出色的防守反击，阿曼曾在去年9月份客场1:0战胜日本，并在今年2月2日主场2:2战平澳大利亚，防反质量可见一斑。

运动战之外，中国国足需要特别注意阿曼利用定位球创造机会的能力。阿曼12强赛取得的9粒进球中，有4个是通过定位球取得的。其中，首回合扳平中国国足的那粒进球以及上一轮比赛攻进越南队大门的一粒进球，都是通过角球取得。

重视定位球，也有中国国足自身的原因。上一轮对战沙特，中国国足的失球是因为角球，虽然中国国足在门前堆叠大量防守队员，但沙特前锋谢赫里还是轻松找到了中国国足的防守空当。面对角球见长的阿曼，中国国足更需要提升门前的防守效率。

### 着眼长远，排名还需力争

阿曼在本届世预赛的表现超出预期。作为第五档球队，他们目前3胜2平4负积11分锁定小组第4，比中国国足多出5个积分。有消息称，球队将尝试在比赛中锻炼新人。

上一场比赛，中国国足在控球率、射门数等数据全面落后的情况下，1:1战平沙特，球队拼搏精神值得肯定。此外，艰难地取得1分，也降低了中国国足排名下滑至小组倒数第一的危险。

对阵阿曼，中国国足仍需要全力拿到分数。虽然中国国足排名垫底的可能性已经非常低，但这场比赛需要关注的，是中国国足的世界排名。

据统计，在上一轮比赛结束后，中国国足FIFA积分为1316.64分，暂列亚洲第九，在亚足联范围

内，仅以微弱优势领先1311.54分的阿曼队。如果中国国足不敌阿曼队，两队的亚洲排名将会发生调换。

从第9位到第10位，不仅是一个排名的下降，更影响中国国足的分档。排名下降到亚洲第10后，会影响下届世预赛档位划分，中国国足第四档球队的地位或将不保。因此，中国国足必须全力拼下阿曼，至少不给下一届世预赛埋下隐患。

此外，本场比赛是12强赛最后一场比赛，此前有牌在身的球员若在本场比赛吃牌，停赛将会顺延至明年的亚洲杯首场比赛中执行，这也是中国国足需要格外注意的一点。目前，中国国足阵中王燊超、张琳芃、张玉宁、徐新、蒿俊闵和朱辰杰6名球员均有黄牌在身。

### 换代提速，老将或迎绝唱

李霄鹏出任中国国足主帅以来，中国国足更新换代速度明显加快。戴伟浚、高天意等小将先后迎来中国国足首秀，中国国足首发阵容平均年龄也在逐步下降。中国国足更新换代的提速，意味着部分老将本场比赛之后或许将退出国家队。

其中，35岁的蒿俊闵、33岁的张琳芃和吴曦，将大概率在比赛后结束个人世预赛征程。上一轮比赛，张琳芃在防线上有着不俗的发挥，与小他11岁的朱辰杰，共同成为防线关键人物。

上一轮比赛，吴曦因累计黄



牌停赛。他将在本轮比赛回归，且有较大概率首发出战。此外，蒿俊闵仍然是李霄鹏的首发人选。

自李霄鹏接手中国国足以来，球队还没有取得过一场胜利。尤其是在对阵越南的比赛中，球队客场1:3不敌对手，葬送了最佳赢球机会。目前，球队也需要一场胜利来提振，特别是年轻球员的士气。

上一轮比赛，23岁的戴伟浚下半场替补出战，几次犀利的带

球突破，得到了球迷和媒体的纷纷“点赞”。此外，21岁的朱辰杰和24岁的高天意，都在各自的位置上证明了自己。

“这肯定不会是一场轻松的比赛，我们要保持上一场发挥好的地方去力拼对手。希望能取得一场胜利，带着胜利回国。”赛前，高天意在接受采访时表示。对小将们来说，12强赛最后一场比赛不是结束，而是他们国脚生涯的起步。